Solutions LDDR / 2018 / Maths I

Probléme 1

a) f'(x) = ae™® — (ax + 3)e™™ = (—ax +a — 3)e” \
s’annule uniquement lorsque z = %, ce qui vaut 9
—2 lorsque a — 3 = —2a, 3a —3 =0, a = 1. / \ 8
b) 1,(—3;0), 1,(0;3), AH. y = 0 (lorsque x — 00) et //\ 7
p.t.h. enH( 2;€?) (on a f'(x) = (—x —2)e™"). U
c) f(=3)=0, f'(=3)=¢ H 5
t:y=0+e(r—(-3)), y=er+3e. ” \
d) Avec une intégration par parties, on obtient I 3 AN
~_
Fx) = [(z+3)e®dz = —(z+3)e™ + [e"dx i
= —(z+3)e " —e* = —(x+4)e 1
~_
dOHCI(b):F(b)—F(O):—(b+4)6_b+4IH—O>O4 3 =2 41 1
0 0 0
e) Aire :/ (9(z) = f(z))dx = / 2dx = [Zx] =0—(—6) =6.
_3 -3 -3
f) Selon le dessin, on a ¢ < 2 ou ¢ = 2 + €*
Probleme 2 : au verso
Probleme 3
A+ )
a) = T ce qui vaut 7 lorsque 54 + x = 70, donc =z = 16
10! ,
b) T = 12600
4 3 2 1 4
— .S 4= — ~0.114
10987 35
1 2 3 2 2 3 5 1
d) P({10+ 2 =2. —. 24 . 2= 4 —=_— ==
) P((10+2),6+6) 10 9+10 9 4§>+45345 9
La probabilité conditionnelle cherchée est = —.
5/45 5
1 1 2 2 3 3 4 4 30
P(10 + 1 242 = — —F— = 2.3,
¢) PUO+10.848,6+6.242) =5 55 5 1010 " 10 10 100 P
1-0.
f) P(Lucien gagne) = P(Albert gagne) = 03 _ 0.35.
5

P(Lucien gagne 3 parties sur 5) = ( )(0.35)3(0.65)2 >~ ().18115

3
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Probléme 2

r=2— A
a) dy: S y= kXA La droite ds est contenue dans le plan 7.
z=142\

b) H AC || = H BC H = /5 + k2. Le triangle est donc isocele en C.

1
c) Aire = 5V 20 - k2 = |k|v/5 vaut 2v/5 lorsque k = +2
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g o ((3).(2)) ot (L) =

f) La sphere est centrée au point M(1;0;3), milieu du segment AB. Son équation est
(r—1)2+y?+(2—3)* =5, le membre de droite étant le calibrage pour avoir A € S.

d—9
g) On cherche m 9 —2y —22+d = 0 avec dist(C, 11 2) = 3, ld=9| =3,|d=9| =9,

d—9 =49 doncd =949 € {0;18}. Au final, on a les équations m; : t—2y —2z =0
et mo i x —2y — 22+ 18 = 0.

—_— — 2
h) La droite ¢ passe par A(0;0;5) et un vecteur directeur est donné par ABAAC // (0) ,
1

=042\
donct:{ y=0
z=205

+ A



